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Ο Ιεραπύτνης Κύριλλος στην Ενορία Αγίου 
Δημητρίου Κεντρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέσθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 25 
Οκτωβρίου 2025 ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του αγίου 
ενδόξου μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του μυροβλήτου και θαυματουργού 
στον ομώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Ενορίας Κεντρίου Ιεράπετρας, 
που βρίσκεται παραπλεύρως του Ιερού Ησυχαστηρίου Άξιόν Εστι και 
Αναστάσεως του Κυρίου, στο πάλαι ποτέ «Πετροχώρι» που αποτελούσε 
τον τόπο κατοικίας των λεπρών της ευρύτερης περιοχής κατά τον 19ο και 
μέχρι τις αρχές του 20ού αιώνα.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους άρτους στο προαύλειο του ναού.

Τον θείο Λόγο κήρυξε κατά προτροπή του Σεβ. στους πολυάριθμους πιστούς ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλήμων Μπέτσος, ο οποίος αναφέρθηκε με απλό και μεστό λόγο 
στο πρόσωπο του τιμωμένου Αγίου ως «Μεγαλομάρτυρος», «Μυροβλύτου» και 
«Θαυματουργού», σημειώνοντας ότι από διαπρεπής αξιωματικός του ρωμαϊκού 
στρατού αναδείχθηκε σε γενναίο στρατιώτη του Χριστού, που ενίσχυε στους 
Θεσσαλονικείς στην αληθινή πίστη και κατά των ειδωλολατρών, και μαρτύρησε 
κατά την περίοδο των διωγμών του Διοκλητιανού και του Μαξιμιανού, λογχισθείς 
μάλιστα στην πλευρά του, όπως ο Ι. Χριστός.

Ο ομιλητής, αναφέρθηκε επίσης στα μυροβλύζοντα τίμια λείψανα του αγίου που 
φυλάσσονται στον ιστορικό και περίλαμπρο Προσκυνηματικό ναό του στη 
Θεσσαλονίκη, την οποία, όπως τόνισε, διηνεκώς από τον 3ο αιώνα μέχρι και 
σήμερα προστατεύει και μάλιστα έσωσε από μεγάλους και φονικούς σεισμούς, 
αλλά και από επιδρομές των εχθρών κατακτητών.



Τέλος, παρότρυνε όλους να παρακαλέσουμε τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο να 
πρεσβεύει στον Κύριό μας Ι. Χριστό να μας σώζει από την «φοβερά του σεισμού 
απειλή», να μας περιφρουρεί και να μας λυτρώνει από τους ποικίλους κινδύνους 
και από κάθε ορατό και τους αόρατο εχθρό.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Φιλήμων Μπέτσος, ο Αιδεσιμ. πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξιούχος Εφημέριος, ο 
Αιδεσιμ. πρωτ. Γεώργιος Κανάρης, συνταξ. Εφημέριος της Ενορίας Κεντρίου, ο 
Αιδεσιμ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος της Ενορίας 
Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. 
περιφέρειας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τους ύμνους απέδωσε 
ιεροψαλτικός χορός με επικεφαλής τον κ. Ιωάννη Αρώνη, Πρωτοψαλτη του Ι. Μ. 
Ναού Αγίου Γεωργίου και Διευθυντή της Σχολής Βυζ/νής Μουσικής της Ι. 
Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας.

Εκκλησιαάστηκαν πολλοί πιστοί, μεταξύ των οποίων και ο Αντιδήμαρχος 
Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης.


